Thum, Antje

Von: GC-Leitungsanfragen [gc—reitungsanfragen@W\rk.sh]

Gesendet: Mittwoch, 28. Mirz 2012 11:00

An: Thum, Antje

Betreff: Ticket-Nr. 112.3115.0231: Leitungsanfrage vom 27.03.2012 zum Projekt

'UmbaumaRnahmen Gewerbegebiel Nettelkrbgen- Siid Norderstedt, Niendorfer
Strale, Gutenbergring'
DE-HA-HAMB-B-0042 pdf; DE-HA-HAMB-B-0043 pdf; DE-HA-HAMB-B-0044 pdf;

Anlagen;
Nutzungsbedingungen.pdf; Richtlinie zum Schutz von Versorgungsleitungen.pdf;

Stadt Norderstedt.pdf

Sehr geehrte Frau Thum,

wir bestatigen den Eingang Ihres Anschreibens vom 21.03.2012 und bedanken uns fir Ihre Anfrage.

Im Auftrag der GlobalConnect GmbH teilen wir Ihnen mit, dass in dem von Ihnen angegebenen Bereich
(siehe Betreff) Leitungen der GlobalConnect vorhanden sind. Im Anhang senden wir lhnen die

dazugehdrigen Blattschnitte.

Bitte beachten Sie unsere Nutzungsungsbedingungen und die Richtlinien zum Schutz von

Versorgungsleitungen|

Fir weitere Fragen und néhere Erlduterungen stehen wir gerne zur Verfligung.

Mit freundlichen Griiften

i.A. Marco Gottsche
Projektdokumentation

WASSER- UND VERKEHRS- KONTOR
INGENIEURWISSEN FUR DAS BAUWESEN
Beratende Ingenieure Behrend & Kriiger
Havelstrae 33, D - 24539 NeumUinster
mail: m.goettsche@wvk.sh

fon: 04321 - 260 27 - 86

fax: 04321-26027-66

internel: www.wvk.sh

Geschaftstihrer der GmbH
Dipt.-Ing. (FH) Torsten Behrend
Dipl.-Ing. (FH) Christoph Kriiger
Amtsgericht Kiel - HRB 1386 NM
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Nutzungsbedingungen der Leitungsauskunft

e e e T T
1.1. Durch die GlobalConnect Leitungsauskunft erteilt die GlobaiConnect GmbH (nachfolgend

1.2

1.3.

2.1.

2.2,

2.3.

~GlobalConnect “ genannt) den Antragstellern Auskiinfte Uber die von der GlobalConnect
betriebenen Telekommunikationsleitungen und -anlagen in den jeweiligen Netzregionen. Im
Rahmen des nachfolgend beschriebenen Nutzungszwecks steht die Leitungsauskunft allen
natdrlichen und juristischen Personen {nachfolgend ,Antragsteller” genannt) zur Verfigung.

Die Auskunftserteilung erfolgt ausschlieRlich auf Grundlage der vorliegenden
Nutzungsbedingungen. Der Antragsteller erkennt diese mit seiner Anfrage an. Abweichende
Geschiftsbedingungen jeglicher Art erlangen keine Gilltigkeit, auch wenn der Antragsteller
auf solche Bedingungen in seiner Anfrage Bezug nimmt und GlobalConnect diesen nicht
widerspricht. Die vorbehaltlose Auskunftserteilung stellt keinesfalls ein Anerkenntnis sclcher
Bedingungen dar.

GlobalConnect ist berechtigt, die Nutzungsbedingungen der GlobalConnect-
Telekommunikationsinfrastruktur  jederzeit  fir zukiinftige  Anfragen zu  dndern.
GlobalConnect wird die Antragsteller in geeigneter Weise auf die geidnderten

Nutzungsbedingen hinweisen.

Die Leitungsauskunft hat das Ziel, die GlobalConnect-Telekommunikationsinfrastruktur bei
jedweden Hoch- und Tiefbauarbeiten sowie simtlichen sonstigen MaRnahmen, die zu einer
Stérung, Gefdhrdung oder Beschidigung einzelner oder mehrerer Telekommunikatlons-
leitungen (§ 3 Nr. 26 TKG) und sonstigen Telekommunikationsanlagen {§ 3 Nr. 23 TKG)
fihren kénnten, zu schiitzen.

Die Leitungsauskunft darf daher ausschlieRlich im Zuge konkreter Planungs- baw.
Baumalnahmen verwendet werden. Das Verwerten, Kopieren, Veréffentlichen, Vertreiben
sowie andere Nutzungen der Inhalte der Leitungsauskunft auerhalb des Nutzungszwecks
nach Abs. 2 ist nicht gestattet. Das gilt auch fir Ausziige der Leitungsauskunft. Die
Weitergabe der Leistungsauskunft an Dritte (z.B. Bauherr, Bavausfiihrende usw.) ist nur im
Rahmen der jeweiligen Planungs- bzw. BaumaRnahme zuldssig.

Die mit der Auskunftserteilung ausgegebenen Karten als auch die darin enthaltenen Daten
sind und bleiben Eigentum der GlobalConnect. Jedwede Weitergabe bzw. anderweitige
Nutzung auBerhalb des Nutzungszwecks ist nicht gestattet,
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Nutzungsbedingungen der Leitungsauskunft

3.$]£.\nfrage_ der Leitungsa uskimfte

3.1

Die Anfrage von Leistungsauskinften kann per Brief, Fax oder E-Mail bei GlobalConnect
erfolgen. Die Auskunft per Telefon ist nicht maoglich, Schriftliche Anfragen sind an folgende
Adressen zu richten:

Post: GlobalConnect GmbH, WendenstraRe 377, 20537 Hamburg
Fax: +49 040 /530 359-71
E-Mail:  GC-Leitungsanfragen@wvk.sh

oder

Leitungsanfragen@GlobalConnect.dk

4.1,

4.2.

4.3.

Die vollstindige Mitteilung aller notwendigen Angaben durch den Antragsteller ist

Voraussetzung fir die zeitnahe Bearbeitung der Leitungsauskunft, Unvollstindige Anfragen
werden nicht beantwortet.

Die Anfrage muss Angaben enthalten wie folgt:
- Angaben zum Antragsteller:
¢ Vor-und Nachname des Antragstellers
* bei Unternehmen: vollstindiger Name der Firma und Name des Ansprechpartners
« vollsténdige Adresse des Antragstellers
* Telefonnummer
* E-Mail-Adresse {fir die Ubersendung der Leitungsauskunft per Mail)
® Name des Auftraggebers (sofern abweichend vom Antragsteller)
- Angaben zur geplanten MaBnahme:
* Beschreibung der MaRnahme bzw. Grund der Anfrage

* Genaue Ortsbezeichnung der MaBnahme (z.B. Stadt, StraBe, Hausnummer,
Gemarkung, Flurstiick)

® Realisierungszeitraum

Die Leitungsauskunft erfolgt grundsatzlich im PDF-Format an die vom Antragsteller
angegebene E-Mail-Adresse und ist kostenfrei. Die Abgabe im DXF-/DWG-Format ist i.d.R.
méglich und erfolgt gegen eine zu vereinbarende, aufwandgerechte Gebihr, Ist keine
Ubermittlung per E-Mail erwiinscht oder moglich, erfolgt gegen eine zu vereinbarende,
aufwandgerechte Gebilhr die Versendung der Unterlagen in Papierform an die postalische
Adresse des Antragstellers,
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Nutzungsbedingungen der Leitungsauskunft

4.4,

4.5,

Die Leitungsauskunft ist maximal 14 Tage ab Auskunftserteilung glltig. MaBgeblich ist das
Versanddatum der Mail bzw. der Poststempel.

Dem Antragsteller obliegt in eigener Verantwortung die Priifung der bereitgestellten
Dateien oder Ausdrucke auf offensichtliche Unvollstindigkeit und Lesbarkeit. Sollten die
Ubergebenen Unterlagen erkennbar unvollstindig oder in sonstiger Weise fehlerhaft sein, 50
ist der Antragsteller verpflichtet, dies unverziiglich, jedoch spitestens vor Beginn der
BaumaRnahme, an GlobalConnect zu melden und auf dem o.a. Wege eine erneute Anfrage
einzuholen.

FWEISEE

3y
e e =]

5.1.

5.2.

5.3.

5.4,

Die Leitungsauskunft beschrinkt sich auf das in der Anforderung angegebene Gebiet der
geplanten MaBnahmen und umfasst lediglich die von GlobalConnect zum Zeitpunkt der
Auskunftserteilung betriebenen Telekommunikationsieitungen und -anlagen. Sie umfasst
ausdricklich nicht die zum Zeitpunkt der Auftragserteilung erst in Planung befindliche
Telekommunikationsleitungen und —anlagen. Dem Antragsteller wird daher nachdricklich
empfohlen, die Leitungsanfrage unmittelbar vor Ausflihrung der BaumaRnahmen zu
wiederholen,

Die Leitungsauskunft befreit den Antragsteller nicht von seiner Verpflichtung, auch andere
geeignete und zumutbare MaRnahmen zur Feststellung moglicher Telekommunikations-
leitungen und -anlagen zu ergreifen (z.B. Umgebungssuche nach Revisionsschichten oder
sonstiger sichtbarer Hinweise auf Telekommunikationsleitungen und —anlagen).

Die Leitungsauskunft basiert auf den Gegebenheiten, die zum Zeitpunkt des Leitungsbaus in
der Dokumentation der GlobalConnect festgehalten wurden Diese Gegebenheiten kiénnen
moglicherweise durch Dritte im Zuge nachfolgender BaumaRnahmen ohne Information an
GlobalConnect verandert worden sein. Daher kann seitens GlobalConnect keine Gewsihr
Obernommen werden, dass die Leitungslage aus der Dokumentation und die tatsichliche
Lage keinerlei Abweichen aufweisen. Die exakte Lage der Telekommunikationsleitungen und
—anlagen ist daher im Rahmen der Bauausfihrung noch einmal gemiR der vorliegenden
Richtlinie zu Uberpriifen.

Es wird darauf hingewiesen, dass sich in den die Auskunft umfassenden Gebieten zudem
auch Telekommunikationsleitungen, -anlagen und sonstige Infrastruktureinrichtungen
anderer Betreiber befinden kénnen, Uber deren Lage sich der Antragssteller gesondert zu
informieren hat. Diesbeziiglich verweist GlobalConnect ausdriicklich auf die weiteren
Mdglichkeiten zur Einholung von entsprechenden Daten bei den jeweiligen Stralken- und
Wegebaulasttrigern, Versorgungs-, Telekommunikations- und sonstigen Infrastruktur-
unternehmen.
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Nutzungsbedingungen der Leitungsauskunft

5.5.

6.1,

6.2.

Sofern und soweit aus der Leitungsauskunft auch Infrastruktureinrichtungen anderer
Betreiber ersichtlich sind, so sind diese Angaben unverbindlich. Fiir die Richtigkeit dieser
Eintragungen Ubernimmt GlobalConnect keinerlei Gewiihr. Der Antragsteller verantwortet

die Einholung verbindlicher Auskiinfte iiber diese Leitungen beim jeweiligen Betreiber
selhst,

N UMESAE It GlonalConnet _
Bei allen MaRnahmen, die zu einer Stérung, Gefidhrdung oder Beschidigung einzelner oder
mehrerer Telekommunikationsleitungen oder -anlagen fiihren kénnten, sind durch den
Antragsteller die gesetzlichen Bestimmungen zum Schutz dieser Anlagen, die anerkannten
Regeln der Technik sowie alle weiteren technischen Regelwerke sowie die vorliegenden

Richtlinie zu beachten.

GlobalConnect behiilt sich fiir jedweden Fall der Stérung, Geféhrdung und Beschédigung von
Telekommunikationsleitungen und sonstigen Telekommunikationsanlagen den Rechtsweg
vor.

7.0 Hinwelse Ui Datenschidz s

7.1

7.2,

7.3,

GlobalConnect wird die im Zuge der Leitungsauskunft erhobenen personenbezogenen Daten
{Vor- und Nachname, E-Mail-Adresse etc.) ausschlieRlich zum Zwecke der Erteilung der
Leitungsauskunft und zur Wahrung berechtigter eigener Interessen (2.B. Bekdmpfung von
Missbrauch, Abwehr von Schadensersatzanspriichen) erheben, verarbeiten und nutzen.

Die Verarbeitung der Daten erfolgt ausschlieflich im Rahmen der Zweckbestimmung auf
Grundlage der gesetzlichen Bestimmungen, insbesondere des Bundesdatenschutzgesetzes
(BDSG).

GlobalConnect wird die Daten weder zu Zwecken der Werbung oder Markt- und
Meinungsforschung verarbeiten und nutzen noch die Daten an Dritte weiterleiten,
verkaufen oder anderweitig vermarkten.
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Richtlinie zum Schutz von Versorgungsleitungen

Die im Erdreich verlegten Telekommunikationsleitungen der GlobalConnect sind ein Bestandteil der
offentlich nutzbaren Telekommunikationsanlagen. Bei Arbeiten, die in der Niahe am oder im Erdreich
durchgefiihrt werden, besteht immer die Gefahr, dass diese beschddigt werden. Durch derlei
Beschddigungen wird der Telekommunikationsdienst von GlobalConnect nachhaltig gestort.

Beschddigungen von Telekommunikationsanlagen sind nach MaRgabe des § 317 StGB strafbar. Auch
dann, wenn sie fahrldssig herbeigefiihrt werden. Der oder die fiir die Beschidigung
Verantwortliche(n), ist/sind verpflichtet, GlobalConnect den daraus entstandenen Schaden zu
ersetzen.

Es liegt daher nachvollziehbar im Interesse aller Beteiligten, dass im Zuge der BaumaRnahme mit
duBerster Vorsicht gearbeitet und insbesondere Nachfolgendes genau zu beachtet wird, um
Beschiddigungen zu vermeiden:

Vor Baubeginn

1. Vor Aufnahme von Arbeiten am oder im Erdreich ist eine Leitungsauskunft bei GlobalConnect
anzufordern.

2. GlobalConnect stellt fir die Leitungsauskunft den Auskunftssuchenden die Mébglichkeit zur
Verfigung, Anfragen schriftlich per Brief, Fax oder E-Mail an GlobalConnect zu richten. Die
Auskunft per Telefon ist nicht moglich.

Die schriftlichen Anfragen sind zu richten an:

Post: GlobalConnect GmbH, Wendenstralie 377, 20537 Hamburg
Fax: +49040/530359-71
E-Mail:  GC-leitungsanfragen@wvk.sh

oder

Leitungsanfragen@GlobalConnect.dk

Sind Anlagen der GlobalConnect von der Baumalnahme betroffen, ist der Baubeginn
spdtestens 2 Arbeitstage (Montag bis Freitag) vorher per Fax oder E-Mail bekannt zu geben,

Hinweise zur Durchfiihrung der Bauarbeiten

1. Bei Arbeiten jeder Art am oder im Erdreich, insbesondere bei Aufgrabungen, Pflasterungen,
Bohrungen, Baggern, Setzen von Masten und Stangen, Eintreiben von Pfihlen und Dornen,
besteht immer die Gefahr, dass Telekommunikationsleitungen der GlobalConnect beschidigt
werden kénnen,

2. Jede Person und jedes Unternehmen {nachfolgend ,Bauausfilhrende” genannt), die/das
Erdarbeiten in der Nihe von Telekommunikationsleitungen der GlabalConnect ausfithrt, ist aus
diesem Grund verpflichtet, die gebotene Sorgfalt aufzuwenden, um Schiden zu vermeiden.
Insbesondere ist die genaueste An- und Einweisung von Mitarbeiter und Hilfskrifte unerlssslich.
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Richtlinie zum Schutz von Versorgungsleitungen

3. Der Bauausfihrende hat seine Mitarbeiter und gegebenenfalls den oder die Subunternehmer
dahingehend zu unterweisen, dass mit unterirdisch verlegten Versorgungsleitungen zu rechnen
ist und diese entsprechend zu Uiberwachen.

4. Der Bauausfihrende hat der GlobalConnect bzw. den von ihr beauftragten Dritten jederzeit
Zutritt zur Baustelle zu gewdhren. Insbesondere Schachtanlagen miissen Jederzeit zugdnglich

sein.

5. Die Sorgfaltspflicht und Verantwortung des Bauausfihrenden besteht auch dann, wenn
Mitarbeiter von GlobalConnect oder von GlobalConnect beauftragte Dritte anwesend sind, Fiir
die Einhaltung der gebotenen Sorgfalt bleibt der Bauausfiihrende vera ntwortlich. Gegeniiber den
Mitarbeitern der Bauausfiihrenden hat GlobalConnect und die von ihr beauftragten Dritten keine
Anweisungsbefugnis,

6. Die Ermittlung der genauen Lage der Telekommunikationsanlagen obliegt dem Bauausfiihrenden
uns ist vor Baubeginn durchzufiihren. Dabei ist folgendes zu bericksichtigen:

a) Die Telekommunikationsanlagen der GlobalConnect werden nicht nur in oder an
offentlichen Wegen, sondern zuch durch private Grundsticke (2.8. Acker, Felder, Wiesen,
Waldstticke etc.) gefiihrt.

b} Die Telekommunikationsanlagen der GlobalConnect kénnen in Schutzrohre {z.B. PVC-
Rohre, Betonformsteine etc.) eingezogen sein. Die Telekommunikationsanlagen kénnen
auch durch Schutzhauben aus Ton oder Kunststoff oder auch mit Maversteinen abgedeckt
sein. Sie kdnnen durch ein Trassenband aus Kunststoff gekennzeichnet sein oder frei im
Erdreich verlegt sein. Die Abdeckungen schiitzen die Telekommunikationsanlagen nicht
gegen mechanische Beschiddigungen, sondern weisen die Ausgrabenden lediglich auf das
Vorhandensein von Kabelanlagen hin.

Alle Telekommunikationsanlagen der GlobalConnect einschlieRlich etwaiger Schichte und
Schachtdeckel sind gekennzeichnet. Die Kennzeichnung kann regional abweichen. Neben
der Kennung ,GlobalConnect” kénnen insbesondere auch Kennungen etwaiger
Rechtsvorgdnger vorliegen. Im Zweifel ist die Kennzeichnung bei GlobalConnect
nachzufragen,

c) Die Telekommunikationsanlagen liegen in der Regel in einer Tiefe von 60cm. Eine
abweichende, insbesondere geringere Tiefenlage ist aufgrund von Kreuzung mit anderen
Anlagen, durch Bodenabtrag, infolge nachtraglicher Verdnderungen der Deckung durch
StraBenumbauten, Aufschiittungen und aus anderen Griinden mdglich. In dicht bebautem
Erdreich ist mit Tiefenabweichungen bis zu 50cm zu rechnen. Eine abweichende
Telekommunikationsanlage ist im Bereich von Abzweigern und aus anderen Griinden
moglich. Bei den vorgesehenen BaumaRnahmen sind daher die iblichen
Sorgfaltspflichten und die entsprechenden  Hinweise  zum  Schutz  der
Telekommunikationsinfrastruktur zu beachten,
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Richtlinie zum Schutz von Versorgungsleitungen

d)

€)

In Bereichen, in denen Rohre mittels Spllbohrverfahren in das Erdreich eingebracht
wurden, werden im Allgemeinen Deckungen in StraBen von s= 0,80 m, bel Gewiissern
nach Forderung der Wasser- und Schifffahrtsimter bis 25 m, bei Querung von
Bahngleisen >= 5,00 m erreicht. Beim Vorhandensein von Spulbohrungen in den
GlobalConnect-Pldnen ist vom Antragsteller das entsprechende Bohrprotokoll
anzufordern, da Abweichungen von der Regelverlegetiefe vorliegen,

Die genaue lage der Telekommunikationsanlagen der GlobaiConnect ist durch
Suchschlitze bzw. Probeschachtungen zu ermitteln.

Baugerdte sind nur so  einzusetzen, dass eine Gefdhrdung  der
Telekommunikationsleitungen der GlobalConnect ausgeschlossen ist. In unmittelbarer
Ndhe von Leitungen darf nur in Handschachtung ausgehoben werden,

7. Bei Ausfithrung der BaumaRnahmen im Erdreich ist folgendes zu beachten:

a)

b}

d)

e)

g)

Es ist ein Mindestabstand zu den GlobalConnect-Telekommunikationsanlagen von 0,4 m
einzuhalten.

GlobalConnect-Anlagen diirfen ohne ausdriickliche Zustimmung der GlobalConnect nicht
Uber- oder unterbaut werden.

Freilegungs- und SicherungsmaRnahmen, Unterfahrung, das Aufhdngen bzw. die
Umverlegung der Telekommunikationsanlagen etc. sind nur nach vorheriger Absprache
mit einer durch GlobalConnect befugten Person gestattet.

In unmittelbarer Nihe der Telekommunikationsanlagen der GlobalConnect darf nur mit
groBter Sorgfalt gearbeitet werden, der Einsatz von Baumaschinen ist zu vermeiden.

Ist die Anwendung maschineller Baugeriite in der Nihe von Telekormnmunikationsanlagen
nicht zu vermeiden, ist ein solcher Abstand zu wahren, dass eine Beschadigung des Kabels
ausgeschlossen ist. Ist die Lage oder Tiefenlage von Telekommunikationsanlagen nicht
bekannt, so ist Vorsicht geboten. Ggf. muss der Verlauf der Telekommunikationsanlagen
durch in vorsichtiger Arbeit herzustellender Querschlige ermittelt werden.

Bei Erdarbeiten in der Nihe von unterirdischen Telekommunikationsanlagen diirfen spitze
oder scharfe Werkzeuge (Bohrer, Spitzhacke, Spaten, StoBeisen) nur so gehandhabt
werden, dass sie héchstens bis zu einer Tiefe von 10 cm iber der
Telekommunikationsanlage eindringen. Fiir die weiteren Arbeiten sind nur stumpfe
Gerdte - wie Schaufeln - zu verwenden, die mdglichst waagerecht zu fiihren und vorsichtig
zu handhaben sind.

Spitze Geridte (Dorne, Schnurpfihle) diirfen oberhalb von Telekommunikationsanlagen
nur eingetrieben werden, wenn sie mit einem, von der Spitze nicht mehr als 30 cm
entfernten, fest angebrachten Teller oder Querriegel versehen sind. Da mit
Abweichungen der Lage oder mit breiteren Kanilen gerechnet werden muss, sind die
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Richtlinie zum Schutz von Versorgungsleitungen

gleichen VerhaltensmaBnahmen auch in einer Breite bis zu 50 cm links und rechts der
bezeichneten Lage zu beachten.

h} Nach der Freilegung von GlobalConnect-Leitungen ist ein Trassenwarnband ca. 40 cm
unter Gelindeoberkante, bzw. 15 cm (iber dem Scheitel der Telekommunikationsanlagen
zu verlegen, Das Trassenwarnband kann bei GlobalConnect angefordert werden.

8. Verhalten im Schadensfall

1. lede unbeabsichtigte Freilegung und jede Beschidigung der Telekommunikationsaniagen ist
unverziiglich an GlobalConnect zu melden:

Telefonnummer 00 45 77 30 31 88 {Dinemark)

2. Die Antagen sind zu sichern und vor (weiteren) Beschidigungen zu schiitzen. Jede weitere
Bautatigkeit ist erst nach Abstimmung mit GlobalConnect oder eines durch sie beauftragten
Dritten erlaubt.

3. Bei Beschddigung von Telekommunikationsanlagen ist eine Gefdhrdung der damit in
Berllhrung kommenden Personen nicht auszuschlieRen. In jedem Fall ist beim Umgang mit
freigelegten bzw. beschidigten Telekommunikationsanlagen daher Vorsicht geboten, um
Verletzungen zu vermeiden. Personen, die in diesem Umfeld arbeiten, sind entsprechend
einzuweisen.

4. Aufgetretene Schiden sind durch GlobalConnect oder einem von ihr beauftragten Dritten zu
begutachten und diirfen erst danach in Abstimmung mit GlobalConnect behoben werden.
Sofern die Behebung des Schadens nach Absprache mit GlobalConnect durch den
Bauvausfithrenden erfolgen soll, hat dieses unverziiglich zu erfolgen.

5. Freigelegte Telekommunikationsanlagen diirfen erst nach griindlicher Uberpriifung und nach
Abstimmung mit GlobalConnect wieder eingedeckt werden.

a) In Griben, in denen Telekommunikationsanlagen freigelegt worden sind, ist die Erde
zundchst nur bis in die Héhe des Auftagers einzufiillen und zu verdichten. Dabei ist darauf
zu achten, dass das Auflager der Telekommunikationsanlage glatt und steinfrei ist,

b} Sodann ist auf die Telekommunikationsanlage eine 10 cm hohe $chicht loser, steinfreier
Erde aufzubringen und mit Stampfen fortzufahren. Die neue Schicht iiber der
Telekommunikationsanlage ist zundchst vorsichtig mit einem hélzernen Fiachstampfer zu
verdichten.

c) Falls sich der Bodenaushub zum Wiedereinbau nicht eignet, ist Sand (GréRtkorn 6,3 mm)
einzubaven. Durch  Verdichten steinigen Bodens unmittelbar Gber der
Telekommunikationsanlage kann dieses leicht beschidigt werden.
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Von: Winkler Matthias [mailto:winkler@hvv.de]

Gesendet: Montag, 2. April 2012 11:00

An: Thum, Antje

Cc: Anders, Lars; Dahmen, Nils

Betreff: B-Plan Norderstedt 214, 1. Anderung - Verschickung vom 21.03.2012

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit den Ausweisungen der o.g. Planung sind wir im Grundsatz einverstanden.

Beziiglicher der OPNV-ErschlieRung des Plangebietes méchten wir anmerken, dass die
nachstgelegene, fubldufig erreichbare Haltestelle ,Garstedt, Siidportal* aktuell von den Linien 193 und
195 angefahren wird. Beide Linien verkehren in einem 20/40 min.-Takt und sind fahrplantechnisch so
abgestimmt, dass sie sich im Bereich der Niendorfer Strae weitgehend zu einem 10/20 min.-Takt
erganzen.

Sowoh| bei der Bedarfsermittlung als auch bezliglich der Diskussion um mégliche Taktverdichtungen
bitten wir um friihestmégliche Beteiligung der SVG (Siidholstein Verkehrsservicegesellschaft mbH}),
der VHH (Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein AG) sowie des HVV.

Mit freundlichen Grifken

Malthias Winkler
Bereich Schienenverkehr/Planung

dededde Ak b g bk bR b Rk bk b dd kb A w bk b dr kb woh b d b ik bk ke kb Ak ik

Hamburger Verkehrsverbund GmbH
Steindamm 94, 20099 Hamburg
Telefon: {040} 32 57 75-452
Telefax: (040} 32 57 75-820

www.hvv.de
info@hvv.de

Geschéftsfihrer:
Lutz Aigner (Sprecher)
Dietrich Hartmann

Aufsichtsratsvorsitzender:
Staatsrat Andreas Rieckhof

Amtsgericht Hamburg HRB 10 497
ID-Nr. DE 1789 732 501



Von: Dahmen, Nils [mailto:Nils.Dahmen@vhhpva.de]

Gesendet: Montag, 16. April 2012 13:06

An: Thum, Antje

Cc: Anders, Lars; Winkler Matthias; Plake, Sven; gering@hvv.de; Neuwirth, Riidiger; Leistungssteuerung
Betreff: B-Plan Norderstedt 214, 1. Anderung (Ansiedelung TESA); hier: Stellungnahme

Sehr geehrte Frau Thum,

vielen Dank fiir die Beteiligung am im Betreff genannten Verfahren, wir sind mit den Grundziigen der
Planung einverstanden.

Wie der HVV bitten wir ebenfalls um eine mdglichst friihzeitige Beteiligung aller einzubeziehenden
Stellen, wenn Anderungen im OPNV-Angebot angedacht und/oder diskutiert werden.

Vielen Dank und

mit freundlichen GriBen
Nils Dahmen
Leistungssteuerung

Telefon 040 72594-212
Telefax 040 72594-220
mobil -

Mail nils.dahmep@vhhpvg.de

Blroanschrift
Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein AG Pinneberger Verkehrsgesellschaft mbH
Curslacker Neuer Deich 37, 21029 Hamburg Osterbrooksweg 73, 22869 Schenefeld

Internet www.vhhpvg.de

Aufsichtsratsvorsitzender: Staatsrat Andreas Rieckhof, Vorstand:
Dr. Thomas Becker

Geschaftsfihrung: Dr. Thomas Becker

Sitz der Gesellschaft: Hamburg Sitz der Gesellschaft: Schenefeld
Steuernummer: 27 112 00145 Steuernummer: 27 112 00145
Amtsgericht Hamburg 66 HRB 1798 Amtsgericht Pinneberg HRB 1065

¥ s sonl

Diese Mail wurde von Dataport maschinell
auf Viren und getihrliche Inhalte untersuchit.



Kremer-Cymbala, Reinhard

Von: Thum, Antje

Gesendet: Dienstag, 24. April 2012 08:47

An: Kremer-Cymbala, Reinhard

Betreff: WG: B-Plan #214, 1. Anderung "Gewerbegebiet Nettelkrogen-Sid"

Von: Lars Anders |mailg_o_:Iars.angers@svgmbh.net|

Gesendet: Dienstag, 24. April 2012 08:09

An: Thum, Antje

Cc: Winkler Matthias; Dahmen, Nils

Betreff: B-Plan #214, 1. Anderung "Gewerbegebiet Nettelkrégen-Siid"

Sehr geehrte Frau Thum,

vielen Dank fiir die Beteiligung an der o.g. Planung gegen die seitens der SVG keine grundsitzlichen Einwinde
bestehen.

Die SVG wurde von der Stadt Norderstedt bereits an den einleitenden Schritten zu einer Bedarfsermittlung in puncto
OPNV-Bedienung beteiligt, wofiir wir uns an dieser Stelle bedanken. Die SVG wird den Hamburger Verkehrsverbund
(HVV) und die Verkehrsbetriebe Hamburg-Holstein AG (VHH) iiber die diesbeziigliche Entwicklung informieren.
Gleichzeitig bitten wir auch die Stadt Norderstedt, HVV, VHH und SVG an allen weiteren Planungsschritten zu
beteiligen.

Mit freundlichen GriiRen

Lars Anders

SVG Sildholstein Verkehrsservicegesellschaft mbH
Ochsenzoller StraBe 147 - 22848 Norderstedt
Fon: 040 / 30 98 50 96 - Fax: 040 / 30 98 50 81 Py /12\

Internet: www.svambh.net - / il
é‘r’/ \ L. Fau v

Aufsichtsratsvorsltzender: Dipl.-Vw. Rainer Schwark : . r AT

Geschaftsfiihrer: Dipl.-Geogr. Claudlus Mozer ¢C As 1

Prokurist: Dipl.-Geogr. Lars Anders )

Reglstergericht: Amtsgericht Kiel HRB 4753 NO Lt

(RS

b% Blite Uiberlegen Sle, ob Sle dlese Nachricht wirklich ausdrucken missen, prsame =

Diese Mail wurde von Dataport maschinell
auf Viren und geféhrliche Inhalte untersucht.



Thum, Antje

Von: Jarck@ihk-luebeck.de

Gesendef: Mittwoch, 28. Marz 2012 15:01

An: Thum, Antje

Cc: brockmann@ihk-luebeck.de

Betreff: IHK-Stellungnahme zur 1. Anderung des B-Planes Nr. 214 der Stadt Norderstedt

Sehr geehrte Frau Thum,

die IHK zu Libeck hat keine Anmerkungen zu den Inhalten der 1. Anderung des B-Planes Nr. 214 der Stadt
Norderstedt.

Freundliche Griite

Nils Thoralf Jarck
Geschéftsbereich Region | Geschéftsbereichslelter

Industrie- und Handelskammer zu Liibeck ‘ Vfg_:
Geschéftsstelle Ahrensburg 1. 604g. 2,

Beimoorkamp 6, 22926 Ahrensburg 2. 6o 44 g’u Z. Ktn. 2
Tel.: 0451 6006-310 3 S5-KC  z Ktn o
Fax: 0451 6006-4310 : Z. Kin.

E-Mail: jarck@jhk-luebeck.de Z. Kin.
www.ihk-schleswig-holstein.de z. Kin

5. TOP-Faoheionetet Pyt
Liste notieren et
[} 6. zurde. Baf.-Akte

A
I

o

Hinwens. Qer tnheli dieser E-Mant enschliebch slier Antagen st verraoiich wnd u. U, reapilich
geschutzt. Der tnhalt st ausschlielliicn an einen besiminten Emplanger genchl2 Die Vveilergane.
Qnenleguitg, Nachahmung. Hlersieliung von Kopien oter der songlige Get reuch aurgli Nichiadressalen
odar durch dea Adessaien aulerhaib dos kookrelen Ubersendunigszwecks ist nicht edautt, Fals Sie
oiese E-Mail flschiicherweise oifialten haben, wnterriclnen S bitte den Absender umgehend dureh
2na Antwort-E-Maii und Ibschen diese Nachrish: einschiiefdich etvraiger Antagen aus ihrom System:
Viclen Dank 10r thre Kooperation.

Diese Mail wurde von Dataport maschinell
auf Viren und gefihrliche Inhalte untersucht.



Schleswig-Holstein Netz AG
1 -+ 25451 Quickborn

Stadt Norderstedt

+ Schleswag-HeinGas-Flatz

Posttfach 1980
22809 Norderstedt

Zu Hd. Frau Thum

12. April 2012

Bebauungsplan Nr. 214 Norderstedt, 1 Anderung »Gewerbegebiet Nettelkrégen-

Siid*“, Gebiet dstlich Niendorfer Str., westlich Tarpenbek, siidlich Gutenbergring,

nérdlich Ausgleichsflichen Ortsumgehung Fuhisbiittel, Ihr Schreiben vom
21.03.2012

Sehr geehrte Damen und Herren,

zum o. g. Bebauungsplan Nr. 214 Norderstedt, 1 Anderung ,,Gewerbegebiet
Nettelkrogen-Siid*, Gebiet dstlich Niendorfer Str., westlich Tarpenbek, stidlich
Gutenbergring, ndrdlich Ausgleichsflichen Ortsumgehung Fuhlsbiittel bestehen
unsererseits keine Bedenken,

Freundliche Griifle
Schleswig Holstein Netz AG
Netzbetrieb Kaltenkirchen

i.A. ( Sabine Hoppe )

Schleswig-Holstain
Netz AG

Netzbetrieb
Kaltenkirchen
SN-2K
Schleswag-HeinGas~
Platz 1

25451 Quickborn
WWW.Sh-netz.com

Sabine Hoppe

TO 41 921-99 &7 94
37

FO 41 91-99 /7 94
97

Sabine.Hoppe@sh-

netz.com

Vorsitzender des
Aufsichtsrats:
Hans-Jakob Tiessen

Vorstand:
Matthias Boxberger
Andreas Fricke

Sitz: Quickborn
Amtsgericht
Pinneberyg

HRB 8122 PI



Innenministerium
des Landes
Schleswig-Holstein

Landeskriminalamt | Mijhlenwggéﬁi,gﬂ?@k@fﬂg \ Sachgebiet 323
- d.f i e STE (Y g Kampfmittelrdumdienst
Stadt Norderstedt MoGEs Ihr Zeichen:6013 / thy 7
; T Ihre Nachricht vom:21,03,2012
Frau Antje Thum Mein Zeichen: 3232 -SE-06-12
Postfach 1980 Melne Nachricht vom:16.04.2012
= {
[ 1 Luftbildauswertung Junge
22809 NorderStedt [L O : & Iuftbildauswartung@mzb.landsh.de
‘L__#_,A. -4~ Telefon: 04340-404940
cord. ot Telefax: 04340-404958
a

16.04.2012

B-Plan Nr. 214 der Gemeinde Norderstedt R

Sehr geehrte Fray Thum,

in dem o. a. Gebiet sind Kampfmittel nicht auszuschlieflen,
Vor Beginn von Bauarbeiten ist die Flache auf Kampfmittel untersuchen zu lassen,
Die Untersuchung wird auf Antrag durch das

Landeskriminalamt
Sachgebiet 323
Miihlenweg 166
24116 Kiel

durchgefiihrt.

Bitte weisen Sie die Bautréger darauf hin, dass sie sich frihzeitig mit dem Kampfmittel-
raumdienst in Verbindung setzen soliten, damit Sondier- und R4ummafnahmen in das
Bauvorhaben einbezogen werden kénnen.

Mit freundlichen GriiRen
Ao

/ I
/L oy g
Peier/aung%/%Q

Dienstgebdude Munitionszerlegebetrieb | Lérchenweg 17 | 24242 Felde | Telefon 04340 4049 -3 | Telefax 04340 4049 -58



und landliche Raume des Landes

Landesamt fOr Landwirtschaft, Umwelt %
%
Schleswig-Holstein 5’&

Landesamt fur Landwirtschaft, Umwelt und landliche Raump"’g‘é.é}?l?é}@@iur@ \ Technisch ltsch

Sch nd . ibecs oral s e nischer Umweltschutz
wartauer Landstrafie 11 - 23554 LU l\. S SN L FL AL Regionaldezemat Stidost

Stadt Norderstedt o Ihr Zeichen:6013/thu

Amt firr Stadtentwicklung, Umwelt und Ihre Nachricht vom:21.03.2012

Verkehr . 1 Meﬁﬂ'hﬁﬁifﬁfﬁﬁﬁ
Postfach 1980 US,J N\J

22809 Norderstedt E-Mail: ulrike. struck@llur Jandsh. de
Telefon: 0451 4706-231
Telefax: 0451 4706-210

16.04.2012

Bebauungsplan Nr. 214 Norderstedt, 1. inderung »Gewerbegebiet Nettelkrogen-
Sid“

Gebiet: dstlich Niendorfer StraBe, westlich Tarpenbek, siidlich Gutenbergring,
ndrdlich Ausgleichsflichen Ortsumgehend Fuhlsbiittel

Frilhzeitige Anhérung und Beteiligung der Triger &ffentlicher Belange gem. § 4
Abs.1 BauGB

Sehr geehrte Frau Thum,

zu den mir vorgelegten o. g. Planungsunterlagen habe ich aus der Sicht des
Immissionsschutzes keine Bedenken.

Bei Plananderungen und Ergénzungen bitte ich um erneute Beteiligung mit Benennung
der gednderten oder ergédnzten Teile.

S
60N & 23.5
Mit freundlichen GriiBen
5z
Ulrike Struck ] g

4
Dienstgebaude Schwarauer Landstrale 11, 23554 Lubeck | Telafon D451 4706-02 | TYelefax 0451 4706-210 I
Info.Postfach@llur.landsh.de | hip./Amww llur.schieswig-holstein.de |

Buslinie 1 | Sprechzsiten Mo - Fr 9 - 15 Uhr |

E-Mail-Adressen: Kein Zugang fiir elektronisch signierte oder verschliisselte Dokumente
Zahlungsverkshr {ber. Finanzverwaltungsamt S-H, Kto.Nr.: 21001508 beij der Deutschen Bundesbank Kiel, BLZ 210 000 00 |

BIC/SWIFT-Code: MARCDEF1210 | IBAN: DE372100000000021001508
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DFS Ceutsche Flugsichenng

Gutachterliche Stellungnahme

Bezeichnung der Maflnahme:

nach §18 a LuftvG

Datum: 23.04.2012
SIS/NF Aktenzeichen: 201200916

Stadl Norderstedt, B-Plan Nr. 214 Norderstedt, 1. And.
"Gewerbegebiet Nettelkrégen-Sud", Gebiet: 6stlich Niendorfer
Str., westlich Tarpenbeck, stidlich Gutenbergring, nérdlich
Ausgleichfiichen Ostumgehung Fuhlsbittel

Art der MaBnahme; Bebauungsplan ; e 2
Bauherr: 1! /4 " 2 MG
Name: -4 609/_7 % o N %”
Adresse: i "y
E-Mail:
Anfrage von: Tt
Aktenzeichen: 6013 / thu J e
Datum: 21.03.2012 T e
Q: Stadt Norderstedt . s PP
nem Frau Thum . k= '
Adresse: Postfach 1980, 22809 Norderstedt i
E-Mall: stadtplanung@norderstedt.de °
Objekt
Dauer: unbefristet

Hochwert: [m) Rechtswert: [m]) Geldndehshe: [m] Héhe tber
GK-DHDN (PD83) GK-DHDN {PDB83) NHN (DHHND?) Alles: [m]
NHN {(DHHN)

5947646,274 3664997 883 16,4 46,3
5947675,317 3565100,99 16,4 46,3
5947566,471 3565222,166 16,4 46,3
5947498,081 3565159,435 16,4 46,3
5947646,274 3564997,883 16,4 46,3

Sehr geehrte Damen und Herren,

durch die oben aufgeftihrte Planung werden Belange der DFS Deutsche F lugsicherung GmbH beztglich §18a
LuftVG berOhrt, das Plangebiet liegt im Anlagenschutzbereich von Flugsicherungseinrichtungen am Flughafen
Hamburg Fuhlsbittel,

Ein nach aktuellem Planungsstand zu errichtendes Geb#4ude wird beij der Radaranlage Hamburg HAM-SRAD
Spiegelzieie verursachen, die jedoch aufgrund der GréRe und Lage des Geb&udes keine Spur bilden. Die
Stérungen kénnen daher toleriert werden. Die Berurteilung wurde aufgrund der bisher vorliegenden Unterlagen
zum Bauvorhaben gstroffen.

Wir weisen darauf hin, dass das konkrete Bauvorhaben gem. §12 und §18 LuftVG der Vorlage bei der
Luftfahrtbehdrde bedarf. Im Zusammenhang mit dem Bauvorhaben zu errichtende Kréne sind gesondert bei
der Lufifahribehtrde zu beantragen.

Bei der Beurteilung des Vorhabens bezuglich der Betroffenheit von Anlagen der DFS wurden die oben
angegebenen Koordinaten berlicksichtigt.

Von dieser Stellungnahme bleiben die Aufgaben der Lander gemaga § 31 Luftverkehrsgesetz (LURVG)
unberthrt,

Wir haben das Bundesaufsichtsamt fir Flugsicherung (BAF) von unserer Stellungnahme informiert.



Mit freundlichen Griten 5

i. V. Hans-Joachim Kunze i. A. Dr. Stefan BShm
CSC Systems & Infraslructure Services CSC Systerns & Infrastryciure Services
Leiler Flugvermessungsmanagement Flugvennessungsmanagemem

(Dleses Schreiben ist maschinell erslelli und isl ochne Unterschrifl gliltig, freigegeben von Hans-Joachim Kunze am
23.04,2012)
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4:%}'? it Stadt Norderstedt
. DR e Ficherung Der Oberbiirgermeister
515 g oy R e
Eingang £ b W2 2012 il
Angetn, Anlacin der DFS betroften | Amt filr Stadtentwlcklung,
A0 CUE 0C 016 Sins 23
St} Nordacad  Fosbtn 685~ 3008 ot e Umwelt und Verkehr
Adtlaysn KOnman geidd weiden Team Stadtplanung
ST T i R Ihr(e) Gespréchspariner(in)  Antje Thum
DFS Deutsche Flugsicherung GmbH Zlmmer-Hr. 220
Unternehmenszentrale Telefon direkt 040 / 535 95 - 285
Am DFS-Campus 10 Fax 040 / 635 05 - B7285
63225 Langen Datum 21.03.2012

antjcthum@norderstedt.do

Wellere Informallonen finden Sie auf der ROckselle,
Ihr Zelchen { vom Unser Zalchen / vom
8013 /thu

Bebauungsplan Nr. 214 Norderstedt, 1. I'-'\nderung "Gewerbegeblet Nettelkrogen-Siid"
Geblet: dstlich Niendorfer Strafle, westlich Tarpenbek, siidlich Gutenbergring, nbrd-
lich Ausglelchsflichen Ortsumgehung Fuhisbiittel

hier: frihzeltige Anhérung von Beh&érden und sonstigen Trigern &ffentlicher Belange
gem. § 4 Abs. 1 BauGB

Sshr geehrte Damen und Herren,

hiermit unterrichte tch Sie nach § 4 Abs. 1 BauGB {iber die Planung und blits Sie, mir bls
zum

24.04.2012

Ihre schriftiiche AuRerung auch im Hinblick auf den erforderlichen Umfang und Detalllle-
rungsgrad der Umweliprlifung nach § 2 Abs. 4 Bau GB sowie bsreits vorliegende oder In
Durchfiihrung befindliche Umwaeltpriifungen bzw. Umwaeltvertrégiichkeitspriifungen in Papier-
form und per E-Mail an stadtplanung@norderstedt.de zukommen zu lassen.

Dle entsprechenden Unterlagen sind Im Internet unter
www.narderstedt.de/bebauungsplan elngestelit.

Sollten Ste die in das Internet eingestellten oder weiters Unterlagen in Papierform bendtigen,
so tellen Sie uns das bilte unverziiglich mit, da eine Frislveriingerung diesbeziiglich nicht
gewihrt werden kann.

Ich welse Sis schon Jetzt auf die Verpflichtung nach § 4 Abs. 3 BauGB hin und biite Sie um
entsprechende Mitteilung, zu welchen Arten und Ausprégungen von Auswirkungen auf die
Umwelt Sle mir Auskunft geben k&nnen.

Gsben Sle mir bitte auch Aufschluss {iber von [hnen beabsichtigte oder berelts elngelsitets
Planungen und sonstige MaBnahmen sowie deren zeitliche Abwicklung, sowelt diese fiir die
stédiebauliche Entwickiung und Ordnung des Gebieles von Bedeulung sein kénnen und stel-
len Sle mir Ihre Informationen, die filr die Ermitilung und Bewertung des Abwégungsmateri-
als zweckdlenlich sein kénnen, zur Verfigung.

HiVorlagen\vicwermp.doc ”

Norderstedt
/M——




Die Scoping-Tabelle zeigt die schon vorliegenden Untersuchungen. Sollten dariiber hinaus
aus lhrer Sicht noch weitere Untersuchungen notwendig erscheinen, bitten wir Sla um Er-
gédnzung.

Sollte es Ihnen innerhalb der angegebenen Frist nicht mdglich seln, Stellung zu nehmen,
tellen Sie mir dies bitte rechtzeitig mit.

Ich bitte um thr Versténdnls, dass ich bei nicht rechlzeitiger Auerung davon ausgehs, dass
Ihr Aufgabenberelch durch diese Bauleitplanung nicht ber(ihrt wird.

Soliten lhnen von mir zu diesem Planverfahren parallel weitere Verfahren (z.B. FNP-
And.) mit der Bitte um Stellungnahme zugehen, wire es flir mich von Vortail, wenn
Ihre Stellungnahmen zu Jedem elnzelnen Planverfahren separat erfolgen wiirden,
Fir Ruckfragen steha ich gern zur Verfiligung.

Mt freundlichen Griiten
im Auffrage

gez. Anife Thum

Anlagan

H:\Vorlagen\viewertmp.doc 2/2




azv SUdholstein - Postfach 1164 - 25487 Holm Q

lhr Zeichen: 8013 / thu

Stadt Norderstedt thre Nachricht vom: 21.03.2012
Frau Thum Mein Zeichen:

Postfach 1980 Meine Nachricht vom:

22809 Norderstedt Auskunft erteift: Rosa Ens

Telefon: 04103 864-275
Telefax: 04103 954-44-275
E-Mail: rosa.ens@azv.sh

é) 0- Datum: 29.03.2012

Bebauungsplan Nr. 214 Norderstedt, 1. l"\nderung nGewerbegebiet Nettelkrégen-Siid”
Gebiet: ostlich Niendorfer Stralle, westlich Tarpenbek, siidlich Gutenbergring, nérdlich
Ausgleichsflachen Ortsumgehung Fuhlsbiittel

Sehr geehrte Frau Thum,

gegen die 0. g. Bauleitplanung bestehen seitens des Kommunalunternehmens azv Siidholstein
keine Bedenken.

Mit freundlichen Griiten E
i. A, L

e

Rosa Ens
Stabsstelle Strategie und Qualitét

azv Sodholstein Kemmunaluniernehmen

Vorsitzender des Verwailungsrates: Hausanschrifl: Tel. 04103 964 0 Bankverbindung;
Birgermeister Roland Krigel Hellinger Schanze 6§ Fax 04103 964 198 Sparkasse Sadholstein
Vorstand: Lutz Atenwerlh 25491 Hetlingen www.azv.sh - inffo@azv.sh  BLZ 230 510 30 - Konto 2 106 177

Der azv Sudholstein isl eine Anslall des offenllichen Rechls des Abwasser-Zweckverbandes Pinneber
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Kremer-Cymbala, Reinhard

Von: Thum, Antje

Gesendet: Dienstag, 24. April 2012 13:19

An: Kremer-Cymbala, Reinhard

Betreff: WG: Stellungnahme, 1. Anderung des B-Planes Nr. 214 der Stadt Norderstedt

Von: Birgit Henning [mailto:bihenning@hwk-luebeck.de

Gesendet: Dienstag, 24, April 2012 09:55

An: Thum, Antje )

Betreff: Stellungnahme, 1. Anderung des B-Planes Nr. 214 der Stadt Norderstedt

Sehr geehrte Damen und Herren,

nach Durchsicht der uns Gbersandten Unterlagen teilen wir Ihnen mit, dass in obiger Angelegenheit aus der Sicht der
Handwerkskammer Libeck keine Bedenken vorgebracht werden.

Sollten durch die Flachenfestsetzungen Handwerksbetriebe beeintréichtigt werden, wird sachgerechter Wertausgleich
und friihzeitige Benachrichtigung betroffener Betriebe erwartet.

T~

Mit freundlichen Grii}en o, - ™) ¢
Handwerkskammer Liibeck WG o4 .z !

:' a?f"? Ly z. i v
Birgit Henning j_ Aoy
- Sekretariat Betriebsberatung und Wirtschaftspolitik - - Pt
Breite Str. 10 /12 B oo
23552 Libeck LN, TS LA )t —

TN e —

Tel. 0451/1506-2 37 Lo LI w
Fax.04 51/1506-2 77 i 1% O a

E-Mail: bihenning@hwk-luebeck.de
Internet: www. hwk-luebeck.de

LY

DAS HANSWERK

DIEWIRTSLHAFTSMACHT VON NERENAN

| Handwerkskammer
L LObeck

Diese Mail wurde von Dataport maschinell
auf Viren und gefahrliche Inhalte untersucht.
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Stadt Norderstedt L$t2 notieren @,
Amt firr Stadtentwicklung, Umwelt und Gé‘l’keﬂpw Aﬂte /
Team Stadtplanung
Postfach 1980

“Chf"”" ertetleﬁ

Vallantall Europe Business Servicas GmbH
Postanschrifl 22268 Hemburg

22809 Norderstedt _J}'f*i’d""_li;.__ .
25, APR. 2012

Bebauungsplan Nr. 214 Norderstedt, 1. ﬂnderung »Gewerbegebiet Net-

telkrogen-Siid"

Gebiet: dstlich Niendorfer StraRe, westlich Tarpenbek, siidlich Gutenberg-

ring, nérdlich Ausgleichsflichen Ortsumgehung Fuhlsbiittel

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir beziehen uns auf lhr Schreiben vom 21. M&rz 2012 und teilen Ihnen mit, dass

sich im Piangebiet keine Anlagen von Vattenfall Europe befinden.

Freundliche GriiRe

Vattenfall Europe Business Services GmbH
Properties Hamburg

A 57 ‘/ﬂv 4 C/’:‘%

Hans-Joachim Tschigor Thomas Titze

/<

VATTENFALL —

Vattenfall Europe
Business Services GmbH

Propertles Hamburg
FS-RCGP2

Uberseering 12
22287 Hamburg

Dalum
23.04.2012

Uneere Zeichan

FS-RCGPZ! Tl {Bpl. Nr. 214
Norderstedt 1. Anderung
Ansprachparinerfin

Thomas Titze

Taielon-Durchwahl
040-790 22-27 98

Telelax-Durchwahl
040-790 22-28 19

E-Manl
thomas, titze
@vattenfall.de

Ihta Zeichan
Ihre Nechricht vom

www.valtenfail de

Vorsilzends das Aulsichisrates
Ase Lagergyist

Geschaflsiohrar
Jan Leverenz
Michael Woelki

Silz der Gesslischafl
Hamburg

Handeleregisler
Amtsgerichl Hamburg
HRB 102783

Bankverbindung

Landesbank Hessen-Thuringen
BLZ 500 500 00

Konto-Nr. 90084104

DES1 5005 0000 0090 D841 04
HELADEFFXXX
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Kreis:— T
eis' Segebei‘g . . Fachdienst
Dle hamdratm . - Réaumliche Planung und
TR Entwicklung
/ lhre Ansprechpartnerin:
%‘“ Petra Schmidt-Diel
Krei ra * Postlach 1 3792 &l Zimmer: 616 Hays: B
= 9 Telefon: 04551/951.535
Stadt Norderstedt Telefax: 04551/951-99817
Der Oberb[]rgermeister 2 5 E-Mail: petra. schmidi-diel@kreis-se.de
Postfach 1980
o IS Az.:61.00.8
22809 Norderstedt E (Q‘ \ {bitte stets angeben) » .
i u ) Datum: 20.04.2012 -Sﬁ'

Baulsitplanung der Stadt Norderstedt, B-214. 1. Anderung .,Gewerbegeblet Nettelkrogen-
Sid*, Gebiet: Gstlich Niendorfer StraBe, westlich Tarpenbek, slidlich Gutenbergring, nérd-
lich Ausglelchsﬂachen Ortsumgehung Fuhlsbiittel

Beteiligung gem. § 4 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB)

Nach Anhérung meiner Fachabteilungen im Hause nehme ich zu der o.a. Bauleitplanung wie folgt
Stellung:

Denkmalschutz
Keine Stellungnahme

Naturschutz
Durch den o.g. Bauleitplan werden die von mir wahrzunehmenden Belange von Natur und Land-

schaft berlihrt, Nach Prifung der mir derzeit zur Verfiigung stehenden Unterlagen und Informatio-
nen empfehie ich die Abarbeitung der Belange von Natur und Landschaft auf der Grundlage fol-
gender Untersuchungen:

Ertassung von Natur und Landschaft

anhand der Schutzglter des Naturhaushalts,

» Boden

- Wasser (-*)

« Kiima (-"-}

« Luft (-"}

» Tiere und Pflanzen bzw. Arten- und Lebensgemsinschaften, gesetzlich geschiitzte Biotope {Aus-
sagen aus dem Landschaftsplan zuzlglich einer aktuellen Uberpriifung in der Ortlichkeit)

sowie des Landschaftsbildes

Inlemet-Adresse: hitp//www kreis-segeberg.de
Ofinungszeiten: Montag bis Freitag 08.30 - 12.00 Uhr sowie
Dienstag und Donnerstag 14.00 - 16.00 Ubhr oder nach Vereinbarung
Posibank Hamburg: 173 63-203, BLZ 200 100 20 me
Sparkasse Sidholstein: 612, BLZ 230 510 30 tropolregion hamburg
Volksbank Railfeisenbank eG Neumiinster: 522 540 00, BL.Z 212 9300 16

Kreis Segeberg, Hamburger SiraBe 30, 23795 Bad Segeberg, Telsfon: 04551/351-0 %
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Artenschutz

Im B- Plan Nr. 214 ist ein Amphibienleitsystem festgelegt, dass durch die geplante Anderung teil-
weise Oberplant wird. Zur Abarbeitung der Belange des Naturschutzes und der Landschaftspflege
ist daher ein Artenschutzfachbeitrag erforderiich.

Grundwasser- und Bodenschutz

Im Plangebiet befindet sich die Altablagerung 4-55, die fir die Bereiche Grundwasser, Deponiegas
und Boden aus Sicht des Grundwasser- und Bodenschutzes hinreichend untersucht ist. Im Zuge
von von TiefbaumaBnahmen ist ausgekofferter Boden nach abfallrechtlichen Richtlinien zu bear-
beiten. Aus Sicht des Bodenschutzes kann dieser auf dem Grundstiick verbleiben. Das Aufireten
von Deponiegasen ist nicht zu erwarten.

Im Bereich des Kindergartens ist nachzuweisen, dass for die Fldchen einer méglichen Spielplatz-
nutzung entsprechend geeigneter, sauberer Boden verwendet wird. Vorsorglich sind Bedenpro-
ben in einer Tiefe von 0 bis 30 cm nach BBodSchVO und zusatzlich auf PAK zu untersuchen.

Die Maglichkeit der Ausnutzung von Erdwérme mittels Sonden bzw. Energiepfahlen besteht (Eine
wasserrechtliche Erfaubnis kann erteilt werden).

SG 5. Gewaisser
keine Bedenken.

Abwasser- und Abfalliberwachung

SG Abwasser

Aus Sicht der Abwasserbeseitigung bestehen gegen das Vorhaben keine grundsétzlichen Beden-
ken. Wasserwirtschaftlich wurde das Projektgebiet bereits in 2006/2007 Gberplant. Diese Planung
endete in der Erteilung einer wasserrechtlichen Erlaubnis zur Einleitung von gesammelten Nieder-
schlagswasser in die Tarpenbek sowie der Erteilung einer Genehmigung zur Herstellung eines
Regenriickhaltebeckens entlang der Niendorfer StraBe. Die Bescheide datieren aus 11/2007. Die
Erlaubnis erlischt, wenn nicht innerhalb von 5 Jahren (11/2012) mit der Gew#sserbenutzung be-
gonnen wird. Die aktuelle Planung {Gebaudestellung und randliche Nutzung) kollidiert mit den da-
maligen Festlegungen fur den Standort des Regenriickhaltebeckens. Diese Konflikte waren In der
weitergehenden Planung durch eine Anpassung des Entwasserungskonzeptes zu beseitigen.

Umweltmedizin und Seuchenhygiene

Keine Stellungnahme
Verkehrsordnung
Keine Stellungnahme

Auftrage
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Von: Franke, Wilfried [mailto: wilfried.franke@hamburg-nord .hamburg,de]
Gesendetl: Dienstag, 15. Mal 2012 15:27

An: Thum, Antje

Cc: Pelster, Petra; Hoche, Hans-Helmut; Boltres, Hans-Peter: Ernsing, Cordula
Betreff: Stellungnahme zum B-Plan 214, 1. Anderung

Sehr geehrte Frau Thum,
gegen die Anderung des B-Plans 214 hat N/SL keine Bedenken.

Entschuldigen Sie bitte die Verspatung unserer Stellungnahme. Wir hatten auf die Information durch
BSU/LP gewartet und jetzt festgestellt, dass diese — zustdndige — Stelle vom Team Stadtplanung aus
Norderstedt woh! nicht beteiligt worden ist. Deswegen schicken wir — anders als vorgesehen- unsere
Stellungnahme diesmal auch direkt an Sie.

Mit freundlichem Gruf3

W. Franke
Bezirksamt Hamburg-Nord, Dezernat Wirlschaft, Bauen und Umwelt, Fachamt Stadt- und Landschafisplanung, Abtellung
Ubergeordnele Planung, Tel 428 04 6012
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auf Viren und geféhrliche Inhalte untersucht.




